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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Ministro da Administração Interna declarou publicamente que o Governo pretende dotar

Portugal de meios aéreos próprios de combate a incêndios até 2023 e que a sua aquisição será

financiada pela União Europeia em 90%, no âmbito da participação na fase permanente do novo

mecanismo europeu de Protecção Civil, o rescEU.

Adiantou ainda o MAI que o Governo irá considerar “a candidatura portuguesa à dotação de

meios próprios, designadamente aviões Canadair” e que será a Proteção Civil e a Força Aérea a

decidir “qual o número de meios” que vão propor.

Da frota de meios aéreos do Estado fazem ainda parte os helicópteros Kamov, adquiridos em

2006 pelo Ministério da Administração Interna, liderado por António Costa, e que após anos de

contenda judicial com as empresas operadoras, continuam parados no hangar de Ponte de Sor,

sem que se saiba qual a solução que o Governo pretende dar a estas aeronaves.

Numa altura em que o Governo anuncia a aquisição de novas aeronaves para integrarem a frota

de meios aéreos próprios do Estado é importante saber qual a situação atual e futura dos

Kamov que se encontram parados, designadamente se o Estado pretende, ou não, repará-los a

fim de os tornar operacionais.

Assim, os/as Deputados/as do Partido Social Democrata abaixo-assinados vêm, ao abrigo das

disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, dirigir ao Senhor Ministro da Administração

Interna as seguintes questões:

- Qual é a situação atual dos helicópteros Kamov que se encontram estacionados no hangar de

Ponte de Sor?

- O que pretende o Estado fazer com estes meios aéreos, nomeadamente se tenciona, ou não,

repará-los a fim de os tornar operacionais?



- O Governo possui ou vai verificar o custo para a recuperação destas aeronaves? Se sim, qual

é o orçamento estimado e qual o plano para a sua recuperação?

- Existe algum estudo acerca do custo/benefício sobre o arranjo dos Kamovs versus o

aluguer/aquisição de novas aeronaves?

Palácio de São Bento, 12 de novembro de 2019
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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